

805351

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 103 (1636) Суббота, 24 декабря 1955 года Цена 10 коп.

## Кадрам животноводов — заботу и внимание

Решение задач крутого подъема общественного животноводства, намеченного январским Пленумом ЦК КПСС, требует постоянной заботы правлений колхозов, руководителей МТС и первичных парторганизаций о создании нормальных условий для производительного труда работников животноводства. Практика подтверждает, что там, где кадры животноводов окружены заботой и вниманием, там работники ферм активно участвуют в социалистическом соревновании, добиваются успехов в борьбе за повышение продуктивности скота. И наоборот, где животноводам такие условия не созданы, там зимовка скота проходит неорганизованно, допускается снижение продуктивности и падеж животных.

Итоги истекшего сельскохозяйственного года наглядно показывают, что некоторые колхозы, находясь в равных условиях и имея одинаковые возможности, получают разные результаты. Взять такой пример. Если колхоз «Маяк Ильинича» в 1955 году перевыполнил план по надою, получив в среднем на фуражную корову по 1626 литров молока, то «Путь к коммунизму» не выполнил плана, получив на корову всего лишь по 890 литров. Между тем, первый колхоз имел такие же корма и помещения, как и второй. В чем дело? В том, что в одном колхозе работали с животноводами и заботились о них, а в другом на это не обращали должного внимания.

Ход нынешней зимовки также дает немало фактов безразличного отношения правлений колхозов к работникам животноводства. Некоторые руководители колхозов до сих пор проявляют ненужную склонность, когда речь идет о затратах на культурно-бытовые нужды работников ферм. Так, например, в колхозах «Путь к коммунизму», «Оборона», «XVIII партсъезд» доярки и свинарки не имеют халатов, сапог, на фермах нехватает инвентаря, не оборудованы красные уголки, не проводится зоотехническая учеба. И, как результат,

тат, в этих колхозах надой молока за октябрь и ноябрь не повысился, а даже снизился по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Каждый колхоз в состоянии купить за свой счет спецодежду для работников животноводческих ферм. Эти расходы не подорвут экономику колхоза, а, наоборот, щедро оккупятся. Если животноводы будут чувствовать и видеть заботу о них со стороны правления, то и работать они будут лучше и производительнее.

Нередко вся забота о кормлении и содержании общественного скота отдается на откуп работникам ферм. Подвозка кормов не организована, коровы стоят на одной соломе, сено бережется для лошадей. Ясно, что при таком положении трудно ожидать высоких надоев. Пора с такими фактами решительно покончить, обеспечить дояркам и свинаркам возможность выполнить обязательства в соревновании.

На животноводческих фермах необходимо оборудовать красные уголки, как это сделано в колхозах «Большевик» и «Правда». Работников животноводства следует обеспечить не только спецодеждой и инвентарем, но и позаботиться об удовлетворении их личных нужд в топливе и кормах для скота.

В деле внедрения в колхозное производство достижений науки и передового опыта огромную роль призваны сыграть трехлетние агрозоотехнические курсы. В колхозе имени Маленкова и ряде других зоотехнических учеба организована, однако в большинстве колхозов района занятия с животноводами не проводятся. Спрашивается, чем заняты главные зоотехники МТС и колхозные зооветспециалисты?

Интересы государства и колхозов требуют, чтобы работникам общественного животноводства были созданы все необходимые условия для нормальной работы и овладения передовыми методами труда. Только при этих условиях они справятся со стоящими перед ними задачами.

## Начали работу зоотехнические курсы

С работниками животноводства колхоза им. Маленкова с 15 декабря начались занятия зоотехнических курсов. На первое занятие пришли все работники животноводства. Хорошо подготовленная беседа зоотехником тов. Ворфоломеевой заинтересовала слушателей. В конце беседы зоотехника бы-

ло разобрано много вопросов, заданных слушателями. Все они живо интересуются новшеством в животноводстве и сравнивают методы работы и успехи животноводства нашего колхоза с передовыми хозяйствами страны.

**А. Мурашкин,**  
председатель колхоза.

## НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ КПСС

### Государственный план перевыполнен

Среди коллективов лесозаготовительных участков Чебулинского леспромхоза развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС.

Коллектив Керченского лесозаготовительного участка, где начальником т. Чернов и партгруппором т. Трофимов, взял обязательство выполнить годовой план лесозаготовок на 120 процентов. Обязательство подкрепляется делами.

На 20 декабря этот участок выполнил годовой план на 115,2 процента. Здесь две бригады лесорубов переведены на циклический метод работы. Бригада тов. Рослова, работая по этому методу, за 15 дней декабря дала 22,9 цикла и намного перевыполнила доведенное задание.

Успешно соревнуется и Казанский лесозаготовительный участок (начальник тов. Руденко, партгруппор т. Шклар). Они годовой план на 20 декабря выполнили на 101 процент. Коллективы этих участков берут также обязательства выполнить план первого квартала 1956 года по заготовке древесины ко дню открытия съезда.

С первого января 1956 года на лесоучастках Гарь и Казанка все бригады, занятые на заготовке древесины, будут работать по циклическому методу. Это даст возможность перевыполнить доведенное задание.

**Н. Медведев,**  
секретарь парторганизации  
Чебулинского ЛПХ.

## Обязательства доярок

Коллектив молочно-товарной фермы колхоза «Правда», соревнуясь за увеличение производительности молочного скота, взял на себя повышенные обязательства. Многие доярки колхоза в прошедшем году получили от 1500 до 1813 литров молока на фуражную корову, вместо 1400 по плану. В октябре—ноябре по сравнению с тем же периодом прошлого года удои увеличились больше чем в два раза.

Таких результатов многим дояркам удалось добиться в результате улучшения содержания скота, лучшего кормления, добросовестного отношения животноводов к работе.

Сейчас среди животноводов все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Доярки тт. Шультай Ф. и Шахова А. взяли на себя обязательство надоить в этом году не менее 1900 литров на фуражную корову, тт. Майле Ф. и Пупырева Н.—по 1800 литров. Эти доярки дают слово половину намеченного надоев получить в зимние месяцы.

**М. Колдашов,**  
секретарь парторганизации  
колхоза «Правда».

## Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву

Многотысячный митинг на Центральном аэродроме столицы

Восторженно встретила Москва 21 декабря Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева спускающиеся по трапу. Волной прокатываются над полем горячие аплодисменты, раздаются приветственные возгласы. Товарищи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущев тепло, сердечно отзываются на эти приветствия. К ним подбегают школьники и вручает букеты цветов.

На аэродроме начинается митинг. Краткой вступительной речью его открывает председатель исполнкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснов.

С приветственными речами выступают представитель рабочников промышленности гор. Москвы—токарь завода «Красный пролетарий», лауреат Сталинской премии, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Н. М. Кузьмин и представитель интеллигенции гор. Москвы—учительница школы № 494, заслуженная учительница школы РСФСР тов. А. В. Федорова.

Слово предоставляется товарищу Н. С. Хрущеву, встреченному аплодисментами.

Затем выступает встреченный аплодисментами Н. А. Булганин.

Тов. М. А. Яснов объявляет митинг закрытым. Оркестр исполняет государственный гимн СССР. Участники митинга рукоплещут руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, находящимся на трибуне.

Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин садятся в открытую автомашину и, горячо приветствуемые присутствующими, отбывают с аэродрома.

На всем пути от Центрального аэродрома до Кремля сотни тысяч людей горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Ежеминутно возникали бурные аплодисменты, слышались приветственные возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства, в честь Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, успешно выполнивших возложенную на них миссию добройволи, миссию укрепления дружбы между СССР и Индией, Бирмой, Афганистаном, миссию, результаты которой способствуют упрочению всеобщего мира.

(ТАСС).



Пребывание Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Бирманском Союзе.

На снимке: граждане Рангуня приветствуют Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Бирмы У Ну.  
Фото В. Егорова

Фотохроника ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация МТС  
в борьбе за успешное проведение ремонта

За последние годы Коммунистическая партия и Советское правительство приняли ряд важных мер по крутым подъему сельского хозяйства. Осуществление этих мер уже принесло положительные результаты. В настоящее время наша страна идет навстречу XX съезду партии. Созыв очередного съезда родной Коммунистической партии трудящиеся города и деревни справедливо считают событием огромной исторической важности. Усилия рабочих, колхозников, интеллигентии направлены сейчас к тому, чтобы ознаменовать открытие XX съезда новыми трудовыми подвигами.

Партийное бюро Усть-Сергинской МТС к осенне-зимнему периоду ставило вопрос о подготовке мастерских к ремонту 5 августа 1955 г. и о начале ремонтных работ сразу же после окончания уборки урожая. С окончанием уборки урожая вся техника с полей была свезена на усадьбу МТС.

Но благодаря неразворотливости дирекции МТС ремонтные рабочие были собраны только после 7–8 ноября и в плотную приступили к ремонту. Партийная организация совместно с профсоюзной организацией провела общее собрание с ремонтниками с вопросом досрочно выполнить план ремонта тракторов и сельхозмашин 4-го квартала, с таким расчетом, чтобы закончить полностью ремонт ко дню открытия XX съезда партии. Коллектив механизаторов взял такие обязательства и с честью их выполняет. Партийное бюро взяло под свой неослабный контроль ход ремонта тракторов и сельхозмашин.

Ремонт идет узловым методом, организовано два монтажных узла, которыми руководят тт. Савельев С. и Татьков Н., моторный узел — бригадир т. Бесседин, узел коробок скоростей, на котором работают тт. Долгов и Шумаков. На приработке моторов стоит опытный механик

А. Торгунаков,  
секретарь партбюро  
Усть-Сергинской МТС.

член бюро Елисеев Г. А. На этих участках рабочий день уплотнен, люди не простоявают без дела, загружены работой все 8 часов. Партийное бюро предъявляет серьезные требования к хозяйственным руководителям в деле обеспечения ремонтников запчастями, укрепления трудовой и производственной дисциплины, организации и охране труда и техники безопасности, заслушивает на бюро о ходе ремонта, принимает конкретные меры по ликвидации недостатков и помогает их ликвидировать.

В 1955 году ремонт идет с лучшим качеством, чем в прошлом году, дефектовщиком становится коммунист механизмов. Погрецкий М. Н., который свое-временно дефектирует и оформляет документы. Механик-контролер Алябьев Н. М. вместе с тов. Погрецким ведут контроль за качеством ремонта.

Коммунисты занимают авангардную роль на производстве и своим личным примером вдохновляют механизаторов на трудовые подвиги. Так, например, т. Андраханов Д. К., исполняющий обязанности главного инженера, Павлов В. С.—токарь, выполняющий нормы от 200 до 220 процентов, Родиков А. Д.—от 115 до 140 процентов, Григорьев В. И. заканчивает ремонт прицепного инвентаря своей бригады. Комсомолец Азаров—токарь выполняет нормы от 170 до 218 процентов, Михеев Ф. В., Матросов П.—на ремонте сельхозмашин—от 120 до 150 проц., слесари Субботин П., Энцы И., Конопов С., Кононов Н.—от 130 до 200 и более проц., кузнецы тт. Щеб, Декер, Тимофеев Н. со своими молотобойцами—от 140 до 180 процентов. Но есть такие коммунисты, как Помогаев Г. С., который нерадиво относится к работе, приходит на работу с

опозданием и не выполняет дневную норму. Бывший механизм по сельхозмашинам Михеев М. В. допускал пьянку, делал прогулки. Партийное бюро его строго наказало, объяснив ему выговор с занесением в учетную карточку, и предложило дирекции МТС снять его с должности и послать на низовую работу. Дирекция освободила его от занимаемой должности и назначила опытного механика Стародубова П. В. Парторганизация ведет непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, они обсуждаются на рабочих собраниях, критируются в стенной газете и предаются товарищескому суду.

В общежитии имеются газеты, журналы, шашки, шахматы, проводятся читки газет, лекции. Агитатор тов. Корчуганов А. А. часто посещает ремонтников в общежитии с газетой. Партийная организация организовала ежедневно подведение итогов соревнования с вручением передовикам красного знамени, красных флагов и вымпелов. Проводятся производственные совещания. Согласно плана полит-массовой работы с механизаторами, занятными на ремонте, ежедневно проводятся читки газет, обзор за неделю по текущей политике, по организации труда и т. д.

Основным недостатком на ремонте является отсутствие средств для приобретения запчастей, еще остается низкой дисциплина среди ремонтников и особенно среди руководящего состава, имеются случаи опоздания на работу, а также появление на работе в нетрезвом виде.

Партийная организация Усть-Сергинской МТС способна мобилизовать и повести за собой весь коллектив механизаторов на успешное выполнение взятых обязательств и закончить ремонт ко дню открытия XX съезда партии. Для этого есть все возможности и основания.

## Люди народной Румынии

## I. Новатор

Со страниц румынской печати вот уже несколько лет не сходит имя токаря Константина Василаке. Газеты сообщают, что он выполняет в смену по несколько норм.

Нам довелось наблюдать за работой прославленного токаря, когда он в порядке передачи опыта демонстрировал в железнодорожных мастерских «Гривица Рощи» свой метод труда. Привычно и умело маневрируя скростирами, он быстро закончил обработку детали. На всю операцию пошло четыре с половиной минуты, тогда как по норме полагалось сорок пять.

Затем в техническом кабинете, куда пришли рабочие, мастера, инженеры, новатор показал сконструированные им резцы, раскрыл «секрет» своих производственных успехов. Рабочие и специалисты горячо благодарили Василаке, от души пожимали ему руку.

Константин Василаке работает на заводе имени Г. Георгиу-Деж в Тырговиште. Пять лет назад член Румынской рабочей партии токарь Василаке всем сердцем воспринял призыв своей партии о необходимости быстрого роста производительности труда. Кон-

стантин Василаке решил работать по-новому. Он в совершенстве изучил методы прославленных советских мастеров скоростного резания металлов, творчески осмыслил многое из того, что узнал, применил у себя на производстве. Так родился его собственный метод, главное в котором составляют новый инструмент, новая технология.

Токарь рассказывает:

— Я применил резец собственной конструкции. Такой резец обеспечивает высокое качество обработки деталей, дает возможность работать на больших скростиах и позволяет производить три операции без замены инструмента.

Кроме того, Константин Василаке применил специальный, более стойкий резец для токарных работ. Если старый резец без заточки обрабатывал 15–20 деталей, то новый—150.

Смелое дерзание и точный технический расчет, умение находить все новые, скрытые резервы, бережное отношение к станку и инструменту—все эти черты присущи новатору.

Знатный токарь учится сам и учит товарищей. На заводе у него много учеников и последователей. Константин Василаке ча-

## Соревнования на первенство района по шахматам

Шахматные соревнования вызвали живой интерес жителей районного центра.

В игре сразу выделяются своим комбинационным зрением,тонким проникновением в дебютную сферу борьбы такие игроки, как инспектор района Мраморнов И. Н., ветвач Рогожкин А. И., бригадир полеводческой бригады колхоза им. Сталина Старков А. Д., работник типографии Чубаров Ф. И. Видно, что они, особенно Мраморнов, хорошо усвоили принцип целесообразного развития фигуры пешек в дебюте, а также борьбу за овладение инициативой.

Интересно было проведена партия Мраморнов (белые)—Старков (черные). Белые в процессе игры добиваются полного господства в центре и центральные поля находятся во власти фигуры атакующего. Белые владеют всей

доской. Черные не могут создать контргры; они вынуждены смотреть, как противник перестраивает свои ряды для решающего наступления. Вскоре черные сдаются.

Результат турнира следующий: Мраморнов И. из 13 сыгранных партий набрал 13 очков и занял заслуженно первое место, Рогожкин А. И. набрал 11 очков—занял 2-е место, Старков А., Чубаров Ф., Иванов П. набрали по 9 очков и разделили 3–4-5 места. Всем участникам турнира, набравшим определенное количество очков, был присвоен соответствующий разряд. Кроме того, участники, занявшие первые три места, были награждены грамотами и памятными подарками.

А. Сичкар.

## Он так и не понял

Недавно в районной газете «Искра Ленина» была опубликована моя статья «Зимой готовить лес и другие строительные материалы», где была критика в адрес директора Чумайской МТС тов. Прокофьева за невыполнение договорных обязательств перед колхозами по вывозке леса. Затем в передовой статье районной газеты также отмечалась неудовлетворительная помощь Чумайской МТС таким экономически слабым колхозам, как «Заря».

После этих выступлений тов. Прокофьев, вместо того, чтобы приехать в колхоз и оказать требуемую помощь, направил записку на мое имя, в которой пишет: «Хорошо, что вы выступаете в газете т. Прокофьев категорически запретил проводить ремонт нашей автомашины.

Мне кажется, что так воспринимать критику, как ее воспринял тов. Прокофьев, не к лицу директору МТС.

По всему видно, что т. Прокофьев так и не понял, чего ждут от него колхозники.

А. Недорезов,  
председатель колхоза «Заря».

## Над такими смеются



Есть такой Иван Степанович. Андреев в колхозе «Победа». Молодой, здоровый парень, он выработал за год всего 43 трудодня и прославился в деревне как первый лодырь и хулиган. Когда его посылают на работу, он начинает кричать:

— У меня мяса нет, сала нет.. Недалеко ушел от Андреева и Павел Муратов, тоже молодой колхозник. На днях председатель колхоза стал посыпать его на заготовку леса.

— Не пойду! — заявил Муратов. — Почему? — спросили его. — Не пойду и все! — ответил он. Колхозники смеются над такими лодырями, как Андреев и Муратов. Честно трудиться они не хотят, зато нередко выглядят так, как показано на карикатуре.

В. Алешин.

по хозяйству, она бежала в сельскую читальную на лекцию или в школу на занятие кружка, где училась грамоте. С большой охотой выполняла она различные поручения сельской партийной организации.

Когда при сельском народном совете решили создать женскую комиссию, Параскиву Василе избрали председателем. С помощью сельского народного совета она организовала культурно-просветительную работу среди женщин, добилась открытия клуба, двух детских садов.

Наступил самый значительный день в жизни Параскивы: ее привели в ряды Румынской рабочей партии.

Вместе с Илие Диакону, Оке Василе, Ионом Бодой и другими членами партии Параскива была организатором первого творицества по совместной обработке земли. Каких только провокационных слухов не распускали кулачи, чтобы помешать созданию творицества! Кулачи стремились оказать влияние на женщин. Активистки разоблачили кулацкую пропаганду, и их слова всегда находили путь к сердцу крестьян.

В прошлом году сельская партийная организация послала Параскиву Василе своим делегатом на районную партийную конференцию. Там избрали ее в члены райкома партии. Теперь она с еще боль-

шей энергией ведет работу среди женщин родного села.

Женская комиссия—наша первая опора во всех делах,—говорит председатель правления товарищества «Вперед» Илие Диакону.

Строительство Дома культуры тоже началось по инициативе этой комиссии. Народный совет и партийная организация поддержали предложение женщин. Параскива Василе, показывая нам будущий Дом культуры, поднялась по строительным лесам на самый верх здания. Мы разговаривали с ней.

— Совсем недавно, — говорит она, — было у нас только одно творицество, а теперь три. Поняли люди радость совместного труда, и многие не прочь перейти на устав колхозного хозяйства. Значит, не сегодня-завтра распашем все межи. Вот тогда там, за рекой, обязательно построим животноводческие фермы, а на краю вон той левады,—показывает рукой Параскива,—воздвем общественное зернохранилище, заложим новые колхозные виноградники. Скоро станет дивным садом вся наша любимая родина!

Е. Киселев.

г. Бухарест.

Редактор В. А. Гончаров.